



市场星报

出版单位 市场星报社
地址 合肥市黄山路599号
时代数码港24楼



新闻热线 62620110
广告垂询 62815807
发行热线 62813115
总编办 62636366
采编中心 62623752
新闻传真 62615582



市场星报电子版
www.scxb.com.cn
安徽财经网
www.ahcaijing.com
Email: admin@scxb.com.cn



零售价 1元/份
全年定价 240元
法律顾问 安徽美林律师事务所
杨静 律师
承印单位 合肥安博印务有限公司
地址 合肥市高新区物流路
以南板桥河以东
电话 0551-64278186

星报传媒 全媒体矩阵



市场星报官方微信



《安徽画报》微信



掌中安徽APP



市场星报官方微博

“开学第一课”要走融合创新之路



先挖一个直径约70cm、深约60cm左右的梯形大坑，再挖一个小一点的，即二号坑，然后从底部将两洞贯穿，把所有挖出的土堆放在第一个洞口周围拍实，增强其避光性……8月30日，福建漳州把部队野炊技能搬进校园，让同学们学会基本的生活技能的同时，把劳动教育与国防教育相融合，增加趣味性和实用性。对于这“别样开学第一课”，漳州市龙海区程溪镇下庄小学的师生们大呼过瘾。(8月31日中新网)

“开学第一课”该讲什么？要讲的内容，实在是太多。安全事关孩子的顺利成长，需要讲；从今年9月份开始，全国中小学将独立设置劳动课程，劳动教育也需要强调；国防教

育事关国家安全，也需要讲……可以说，需要讲的内容太多了，“开学第一课”的容量又太小了，根本盛不下如此多的内容。

怎么办？最有效的方法，就是融合创新，把更多的内容整合在一起。下庄小学的“开学第一课”就是如此。退役军人的参与，增强了孩子们的新鲜感，更重要的是进行了国防教育渗透。观察、警戒，既有战斗作风又有“敌情观念”，孩子通过亲身体验模拟战场环境，能够了解军人在战斗中的苦与乐，从小树立从军报国的志向，练就过硬本领。

说是国防教育吧，这里面又有丰富的劳动教育内涵。不仅有挖行军灶的理论学习，退役军人还展开实地教学，手把手传授野炊技能。除草、挖土、伪装、捡拾柴火、淘米煮饭、洗菜配菜、生火点灶，倒油、葱姜蒜爆锅、下菜、煮面……在欢声笑语中，孩子们了解并掌握

了一定的野炊技能，还实实在在地出力流汗，这不就是劳动教育吗？

说是科学教育也完全可以。如此挖坑垒土，能够通过烟道扩大散烟面积，形不成烟雾和烟柱，以增加隐蔽性，不会引来“敌方的炮火攻击”。这原理，不就是科学知识的运用吗？如果再探究，肉、蛋、青菜，还有香喷喷的烤地瓜，荤素搭配，色香味俱全，这就是营养课了。更为重要的是，对于这样的“开学第一课”，孩子们跃跃欲试，乐在其中。

所以，“开学第一课”讲什么，当然可以有一个主题，但更重要的，还在于把相关教育融合在一起，可以在有限的容量下对学生完成更多的教育。不仅“开学第一课”如此，很多时候，教育也应如此。融合创新，不仅有更大的容量，多方面的不同体验，也能提高对孩子们的吸引力。 关育兵



“能级工资”让职工和企业双赢

近日，浙江正导技术股份有限公司职工王新龙提交的“五小”创新成果，预计每年可为公司节约电费11万元左右，他因此获得4000元奖金。这一能级工资奖励制度是正导技术公司职工方与企业行政方“谈”出来的。(8月31日《工人日报》)

据报道，为解决职工技术等级、所获荣誉与收入增长不匹配，技能型工人流失率高等问题，正导公司工会以工资集体协商为抓手，推行能级工资。在《能级工资专项集体合同》中，明确了职工技能等级与薪资挂钩，既让以技提薪得到充分体现，同时又平衡了企业与职工的利益，最终实现职企双赢局面。

为何说“能级工资”让职工和企业双赢？因为职工和企业都是受益者。比如，从小处说，王新龙提交的“五小”创新成果，虽然他个人凭技能获得了4000元奖金，可企业为此每年可节约电费11万元左右。从大处

说，2021年该公司推行“能级工资”，职工工资较上年上涨22.8%，而企业营收较上年同比上涨40%，经济效益同步提升。这笔账，明白人一看就懂。

要总体上提高一线技术工人的薪酬待遇，当然不能搞“大水漫灌”，不管技能水平高低，统一加工资，肯定行不通。最好的办法之一就是“以技提薪”。一方面，能激励更多的技术工人都来学技能，让大家真切感受到只要多学技能，努力工作就能得到企业的认可和尊重，还能多挣钱，有利于普遍提高技术工人的技能水平。另一方面，实际上也起到了帮助企业培育、吸引和留住急需的技能人才的作用，有效激发了职工创新创业积极性。试想，有更多像王新龙这样的一线工人将自己的技术创新成果运用于生产经营中，企业经济效益也随之提升了，这难道不是员工和企业双赢的结果？ 周家和



双赢 王恒/漫画



“过期1分钟赔400元”是堂法治课

近日，小李在超市购买了一瓶酸奶，结账时突然发现酸奶过期了1分钟。小李为此向超市索赔1000元，但遭到了超市的拒绝。于是，他向当地法院提起诉讼，要求超市赔偿1000元。法庭将案件委托给当地人民调解委员会开展调解。在调解员的劝说下，最终当事双方达成和解，由超市赔偿小李400元。(8月31日《每日经济新闻》)

因为酸奶过期1分钟，超市最后赔偿给小李400元，这个案例可谓极具标杆意义。首先，旗帜鲜明地表达出了司法的态度——对销售过期食品行为绝不姑息，就算过期1分钟也不行。因为如果对销售过期1分钟商品者予以纵容，过期2分钟、半小时乃至更长时间的行为就可能出现，这必将严重危害群众的身体健康与安全。

事实上，《消费者权益保护法》《食品安全法》等法律对销售过期商品进行赔偿都有明确规定。对于生产或者销售不符合食品安全标准的食品，消费者除要求赔偿损失外，还可以要求支付价款10倍或者损失3

倍的赔偿金；增加赔偿的金额不足1000元的，为1000元。遗憾的是，法律规定虽然很明确，但真正拿起法律武器维护自身权益的消费者却并不多。除了一些“职业打假人”外，很多消费者都觉得和商家谈赔偿或者打官司太麻烦，选择换一件商品了事。

所以，因为酸奶过期1分钟而勇于较真的小李，也值得肯定。如果每个人都能像小李一样，对售卖不合格食品的行为较真，我们“舌尖上的安全”将更有保证。当然，相关部门也应该在消费者维权上进一步简化流程，比如推行消费者向消协投诉“一次办成”制度、减少消费者向市场监管部门提交的证明材料等，让群众维权更方便、快捷。

于商家而言，“过期1分钟也得赔偿”更具警示意义。不仅是此案中赔偿的超市，所有售卖食品的商家都应该从此案中意识到：过期1分钟和过期1个月并无本质区别，必须引以为戒，查缺补漏，堵住食品安全隐患。

非常道

真正的自律，就是把这两件事做到极致

1. 做不喜欢但应该做的事情。自律的人，都会给自己适度的压力。他们每天都会去做一点舒适圈以外的、但对自己有益的事情，以此来磨砺自己的心性。换句话说，就是通过刻意练习，让自律成为习惯。

2. 不去做喜欢但不应该做的事情。自律的人，懂得克制约束自己过分的欲望。人唯做到以上两件事，才是真正的自律，达到“从心所欲，不逾矩”的高明境界。 @人民日报

微声音

想念的人，要常联系

在时间洪流的冲刷中，大多数人的淡漠疏离，都是因为长时间没有联系。或许，日常我们会偶尔想念，但因为长久不联系，生怕贸然地关心会让彼此尴尬；也或许，平时我们心里是在意的，但因为好久没有联系了，生怕突然间的问候成了生分后的打扰。要知道好的感情，要常联系，才能亲密如初，才能稳固长久。有空了，多问候；想念了，多联系。 @新华社